

## **Εναρκτήρια Εκδήλωση InclusionCode: Επαγγελματική Ένταξη Ασυνόδευτων Ανηλίκων**

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε χθες, Δευτέρα 5 Φεβρουαρίου 2024, η εναρκτήρια εκδήλωση του InclusionCode, ενός νέου εθνικού προγράμματος για την επαγγελματική ένταξη των ασυνόδευτων ανηλίκων, που υλοποιεί το ΚΕΑΝ ως δικαιούχος, με εταίρο τον Δήμο Ηρακλείου Αττικής.

Η εκδήλωση έλαβε χώρα στο Πολιτιστικό Κέντρο-Βίλα Στέλλα του Δήμου Ηρακλείου και την έναρξη της πραγματοποίησε ο πρόεδρος του ΚΕΑΝ, κ. Σταύρος Μηλιώνης. Χαιρετισμό απηύθυνε ο Δήμαρχος Ηρακλείου κ. Νίκος Μπάμπαλος και ακολούθησε η ενδιαφέρουσα τοποθέτηση του Πρύτανη του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, κ. Σπυρίδων Κίντζιου, για τη συμβολή της οικολογικής γεωργίας στην ενίσχυση των επαγγελματικών δεξιοτήτων ασυνόδευτων ανηλίκων.

Μετά την αναλυτική παρουσίαση των δράσεων του προγράμματος InclusionCode, η κ. Δήμητρα Ντρούκα, κοινωνική λειτουργός του Δ. Ηρακλείου Αττικής αναφέρθηκε στον ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν οι κοινωνικές υπηρεσίες στην ένταξη ασυνόδευτων ανηλίκων. Τέλος, οι συντονίστριες των Κέντρων Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων και της Μονάδας Ημι-αυτόνομης Διαβίωσης, παρουσίασαν αναλυτικά τις δράσεις που υλοποιεί το ΚΕΑΝ στον τομέα της παιδικής προστασίας.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκε πλήθος κόσμου, όπως στελέχη του Υπουργείου Μετανάστευσης, μέλη της τοπικής αυτοδιοίκησης του Δ. Ηρακλείου, εργαζόμενοι κοινωνικών υπηρεσιών και φορέων καθώς και πολίτες.

Όσον αφορά το έργο InclusionCode, ο βασικός στόχος του είναι η βελτίωση της κοινωνικής ένταξης των ασυνόδευτων ανηλίκων μέσω μιας πολυδιάστατης προσέγγισης, αποτέλεσμα της συνεργασίας της Κοινωνίας των Πολιτών και του δημόσιου τομέα. Το ΚΕΑΝ-Κύτταρο Εναλλακτικών Αναζητήσεων Νέων, ως δικαιούχος, και ο Δήμος Ηρακλείου Αττικής, ως εταίρος, σχεδίασαν και υλοποιούν δράσεις για την ενδυνάμωση των ασυνόδευτων ανηλίκων και την ενίσχυση της κοινωνικής τους ένταξης στη χώρα μας. Στο πλαίσιο αυτό, σε συνέχεια της ερευνητικής αποτύπωσης, θα υλοποιηθεί μια σειρά δράσεων, όπως δικτύωση, συμβουλευτικά εργαστήρια για εργαζομένους, σεμινάρια εκμάθησης δεξιοτήτων για ασυνόδευτους ανηλίκους, διαπολιτισμικές δράσεις για τη διάδοση των στόχων και των αποτελεσμάτων του έργου.



---

Iceland  
Liechtenstein  
Norway grants

Το έργο με τίτλο: «Inclusion Code» εντάσσεται στο έργο με τίτλο «Μικρό Σχέδιο Επιχορήγησης- Βελτιωμένος Στρατηγικός Σχεδιασμός και Αντιμετώπιση Εκτάκτων Αναγκών» του Προγράμματος «Ανάπτυξη των Δυνατοτήτων Διαχείρισης των Εθνικών Συστημάτων Ασύλου και Μετανάστευσης», συνολικού προϋπολογισμού 200.000,0 Ευρώ. Χρηματοδότηση: Χρηματοδοτικός Μηχανισμός Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Χ.Μ. ΕΟΧ), περιόδου 2014-2021. Δικαιούχος του έργου είναι το Κύτταρο Εναλλακτικών Αναζητήσεων Νέων (ΚΕΑΝ).

